
2021D49054 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de regering over de Wijziging van de 
begrotingsstaat van het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
(VIII) voor het jaar 2022 (Incidentele suppletoire begroting inzake 
verwerving kunstwerk) (Kamerstuk 35 984, nrs. 1 en 2). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Tellegen 

De griffier van de commissie,
De Kler 
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Nr Vraag 
1 Hoe vaak is er in het verleden een kunstaankoop door de Staat 

gedaan? Kunt u de kunstaankopen noemen met bijbehorende 
bedragen? 

2 Hoeveel geld zit er op dit moment in het museaal aankoopfonds? 
Hoeveel geld daarvan is afkomstig uit publiek geld? 

3 Gaat de besteding aankoop ten koste van de OCW-steun voor de 
cultuursector? 

4 Wat is het oordeel van de regering op amendement van het lid 
Westerveld over steun aan de culturele en creatieve sector 
(Kamerstuk 35 984, nr. 5)? 

5 Hoeveel steun is naar de creatieve en culturele sector gegaan, 
zowel vanuit de generieke steunpakketten, als uit de specifieke 
cultuur-steunpakketten sinds het uitbreken van de coronacrisis? 

6 Hoeveel andere biedingen zijn er gedaan op het schilderij «De 
Vaandeldrager»? 

7 Waren de andere bieders vooral particulieren die het schilderij na 
verwerving uit het openbare domein zouden houden en deze 
daarmee zouden onttrekken aan het bereik van museumbezoekers 
en buitenlandse toeristen in Nederland? 

8 Waarop is het bod van € 175 miljoen gebaseerd? 
9 Verdient of verliest de Staat der Nederlanden indien de aankoop 

zou doorgaan? Op welke wijze wordt dit berekend? 
10 Kunt u aangeven hoe de Kamer het saldo van het museaal 

aankoopfonds kan terugvinden en hoe zij de budgettaire verwer-
king van hetgeen in de brief van 8 december jl. (Parlis-zaaknummer 
2021Z22845) wordt aangekondigd kan volgen en in de toekomst dit 
saldo ook kan blijven volgen? 

11 Kan u aangeven hoe tot de hoogte van het bedrag van € 19 
miljoen is gekomen als onttrekking uit het museaal aankoopfonds? 

12 Als een oppositiepartij een voorstel had geschreven voor de 
aankoop van dit schilderij met dezelfde dekking, was u dan ook 
akkoord gegaan? 

13 Kunt u uitleggen waarom er geen geld is voor extra steun aan 
culturele en creatieve zzp-ers, en dat deze groep naar de bijzondere 
bijstand wordt verwezen, maar er nu wel ineens € 150 miljoen is 
om deze aankoop te doen? 

14 Waar komt de € 131 miljoen vandaan die generaal op de OCW-
begroting wordt bijgeboekt? 

15 Met het oog op de € 131 miljoen die generaal op de OCW-
begroting wordt bijgeboekt, klopt het dat u niet akkoord gaat met 
een dergelijke dekking als deze door een oppositiepartij wordt 
aangeleverd? Zo ja, waarom is dit nu wel een geldige dekking? 

16 Voor in totaal € 44,0 miljoen zal er een desaldering plaatsvinden 
op zowel de uitgaven als de ontvangsten, wat betekent dit? 

17 Is het geld van de Vereniging Rembrandt en het Rijksmuseum al 
bijgelegd? Zo nee, wanneer gebeurt dat?

 

2


